Здравствуйте, ребята! Заканчивая работу с текстом, предлагаю ещё раз обратиться и проработать задания 1 – 3 ЕГЭ. Не такие они уж и простые, как может показаться на первый взгляд. Предлагаю ещё раз внимательно проанализировать алгоритм выполнения каждого из заданий 1 – 3. Ну, и понятно, выполнить задания.
ЕГЭ Задание 1. Прочитайте текст (это научно-популярный текст из 3-ёх предложений) и укажите варианты ответов, в которых верно передана главная информация, содержащаяся в тексте.

В данном задании проверяется умение выпускника распознавать основную и второстепенную информацию письменного сообщения, используя приёмы сжатия текста.

Алгоритм выполнения задания:

1. Прочитайте внимательно текст.

2.Подчеркните в каждом предложении ключевые слова, важные для понимания вопроса, который затрагивается автором.

3. Обратите внимание при графической проработке текста (подчёркивании) на второе и третье предложения: это, как правило, смысловой центр текста (то, ради чего текс написан)

4. Определите причинно-следственные отношения между предложениями в тексте (здесь могут помочь союзы, союзные слова, вводные конструкции).

5. Используя свою графическую работу, перескажите (или запишите на черновике) содержание текста, начиная с конца.

6. Соотнесите свой вариант сжатия с предложенными вариантами ответов.

7. Исключите:

· предложение, включающие информацию, которой не было в тексте,

· предложение, дословно цитирующее какую-либо часть текста  передающее мелкие детали и несущественные подробности,

· предложение, передающее лишь часть главной информации.
8. Помните, что правильные варианты должны 

· передавать одно и то же содержание, но отличаться лишь речевым оформлением,

· объединять информацию, представленную во втором и третьем предложениях исходного текста.

ОБРАЗЕЦ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЯ

(1)На поверхности нашего тела и внутри него живёт огромное количество бактерий, видимых только под сильным микроскопом: на маленьком кусочке кожи величиной с ноготь мизинца насчитывается пять миллионов бактерий. (2)Большинство бактерий безопасны для организма человека и даже необходимы для его функционирования, но некоторые виды опасны – они могут вызвать заболевания. (3)Вот почему важно перед едой мыть руки.

Укажите варианты ответов, в которых верно передана главная информация, содержащаяся в тексте.

1) Большинство живущих на коже человека бактерий безопасны для организма и даже необходимы для его функционирования.
2) В организме человека живёт огромное количество бактерий, видимых только под сильным микроскопом: на маленьком кусочке кожи величиной с ноготь мизинца насчитывается пять миллионов бактерий.

3) Бактерии, живущие на поверхности нашего тела и внутри него, далеко не все безопасны для организма человека, поэтому важно мыть руки с мылом перед едой.

4) Кроме огромного количества безопасных или необходимых для организма человека бактерий, на поверхности кожи могут оказаться болезнетворные бактерии.

5) Перед приёмами пищи необходимо мыть руки с мылом, так как на коже человека живёт множество бактерий, в том числе и болезнетворных.

Шаг 1. Выделяем в тексте ключевые слова, важные для понимания основной мысли (т.е того, что утверждает автор, ради чего он пишет этот текст)

(1)На поверхности нашего тела и внутри него живёт огромное количество бактерий, видимых только под сильным микроскопом: на маленьком кусочке кожи величиной с ноготь мизинца насчитывается пять миллионов бактерий. (2)Большинство бактерий безопасны для организма человека и даже необходимы для его функционирования, но некоторые виды опасны – они могут вызвать заболевания. (3)Вот почему важно перед едой мыть руки.
* Отметим, что в 3-ьем предложении заключается основная мысль: важно перед едой мыть руки.
Шаг 2. Перескажем текст, начиная с последнего предложения, сохраняя О/М и отвечая на вопрос: почему важно пред едой мыть руки: важно перед едой мыть руки с мылом, так как некоторые виды бактерий, которые живут на поверхности нашего тела, опасны для организма и могут вызвать заболевания.
Шаг 3. «Пройдёмся» по предложенным вариантам: ни 1, ни 2, ни 4 варианты не озвучивают О/М текста, следовательно, правильный ответ – 3 и 5.
ЕГЭ Задание 2. Самостоятельно подберите слово (местоимение, вводное слово, союз, предлог, частица, наречие), которое должно стоять на месте пропуска в третьем предложении текста. Запишите это слово.
Алгоритм выполнения задания:

1.Чтобы правильно выполнить задание, вам необходимо внимательно прочитать текст и уяснить логику рассуждений автора.

2. Определить, каким логическим звеном в рассуждении автора является предложение с пропуском и рассмотрите (часто встречается)
1) вводные конструкции:

· вводные слова, указывающие на порядок мыслей и их связь: во-первых, во-вторых, итак, наконец, 
следовательно, главное, кстати, между прочим, стало быть, в частности, таким образом, итак, другими словами;
· вводные слова, указывающие на способы оформления мыслей: словом, одним словом, иначе говоря, 

вообще, вернее, точнее, так сказать, иными словами, другими словами;
· вводные слова, выражающие оценку реальности сообщаемого (возможность, невозможность, 
уверенность, предположение): конечно, возможно, вероятно, очевидно, несомненно, не случайно, наверно, видно;
· вводное слово, дополняющее ранее высказанную мысль: кроме того;

· вводное слово поясняет то, о чём говорилось прежде: например, так;

· вносят значение уточнения и подчёркивают важность мысли: именно, ведь;
· вводное слово, указывающее на противопоставление содержания предложения: наоборот
2) подчинительные союзы:
· указывают на причину описываемых явлений: потому что, так как, поскольку, дело в том, что;

· являются следствием рассуждений автора: поэтому, так что, отсюда;

· используются для противопоставления, подчёркивают противоречие: однако, зато, но;
· имеют уступительное значение: несмотря на…, хотя, вопреки;
3) разряды  частицы: 
· уточняющие: именно, как раз, точно, ровно;

· выделительно-ограничительные: лишь, только, исключительно, единственно, только лишь, почти, разве лишь;

· усилительные: даже, ведь, всё-таки, ведь, всё;
· вопросительные: разве, неужели, да ну;

· выражающие сомнение: вряд ли, едва ли

4)  разряды наречий, употребляемые  чаще всего:
· указательные: там, туда, оттуда, сюда, здесь, так, тогда, потому, поэтому, затем;
· определительные: всегда, иногда, везде, всюду, повсюду;
ОБРАЗЕЦ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЯ


(1)Оказывается, что любой источник звука совершает сложные несинусоидальные колебания. (2)Их можно наблюдать при помощи известного прибора  - осциллографа. (3)…если к нему подключить микрофон и пропеть какую-нибудь мелодию, то на экране осциллографа появится не синусоида, а более сложная кривая.
Шаг 1. Определим, каким логическим звеном в рассуждениях автора является предложение с пропуском: в предложении 3 содержится пояснение того, о чём говорится во 2-ом предложении.

Шаг 2. Следовательно, нужно воспользоваться вводным словом например (или так).
ЕГЭ Задание 3.Прочитайте фрагмент словарной статьи, в которой приводится значение слова…. Определите значение, в котором это слово употреблено в предложении №…
Алгоритм выполнения задания:

1.Внимательно прочитайте все значения слова, обязательно обращая внимание на примеры.
2.Включайте каждое из лексических толкований в указанное предложение.

3.Остановитесь на том варианте, когда предложение не теряет своей смысловой цельности; если смысл предложения изменился, то ответ неверен.

ЗАДАНИЯ ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ НА 9 АПРЕЛЯ.
ЗАДАНИЕ 1. Прочитайте текст.

(1)Московские меценаты не были ни великими художниками, ни гениальными артистами. (2)…они вошли в историю отечественной культуры, потому что способствовали её развитию. (3)Как правило, это были выходцы из московского купечества, представители богатейших промышленных и купеческих династий России.
· Укажите варианты ответов, в которых верно передана главная информация, содержащаяся в тексте.

1) Московские меценаты – представители богатейших промышленных и купеческих династий России.
2) Московские меценаты, как правило, представители богатейших промышленных и купеческих династий России, вошли в историю отечественной культуры потому, что способствовали её развитию.

3) Московские меценаты вошли в историю отечественной культуры, так как они были представителями богатейших промышленных и купеческих династий России.

4) Московские меценаты, будучи великими художниками и гениальными артистами, внесли большой вклад в развитие российской промышленности.

5) Представители богатейших промышленных и купеческих династий России, будучи меценатами, много сделали для развития отечественной культуры.

ЗАДАНИЕ 2. Подберите подчинительный союз, который должен стоять на месте пропуска во втором предложении текста.

ЗАДАНИЕ 3. Определите, в каком значении употреблено слово ИСТОРИЯ во втором предложении текста.

1)Действительность в её развитии и движении. Законы истории.

2) Наука о развитии человеческого общества. История средних веков.

3) чего. Ход развития, движения чего-нибудь. История нашей дружбы. История болезни.

4) чего или какая. Наука о развитии какой-нибудь области природы, знания. История театра.
5) прошлое, сохраняющееся в памяти человечества. События, вошедшие в историю. История мира.

6) Рассказ, повествование (разг.). Рассказывать разные смешные истории.

7) Происшествие, событие, преимущественно неприятные (разг.).Попасть в историю.
ЗАДАНИЯ ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ НА 10 АПРЕЛЯ.

ЗАДАНИЕ 1. Прочитайте текст.

(1) В Арктике и Антарктике – полярных областях нашей планеты, а также высоко в горах поверхность 

Земли постоянно покрыта льдом и снегом. (2)Здесь распространены многолетние скопления льда – ледники, которые образуются в тех местах, где накопившийся за долгую зиму снег летом не успевает растаять. (3)…ледниковый лёд содержит мало примесей, и при таянии из него получается самая чистая вода, которую сейчас всё чаще используют в лечебных целях.

· Укажите варианты ответов, в которых верно передана главная информация, содержащаяся в тексте.

1)Ледники образуются в тех местах, где накопившийся за долгую зиму снег летом не успевает растаять, - в Арктике и Антарктиде, а также высоко в горах.
2) Высоко в горах поверхность Земли постоянно покрыта льдом и снегом, который содержит мало примесей и используется в разных целях.

3) Чистую воду можно получить только  изо льда, который образуется в тех местах, где накопившийся за долгую зиму снег не успевает растаять, то есть в полярных широтах.

4) В Арктике, в Антарктиде и высоко в горах находятся ледники – многолетние скопления содержащего мало примесей льда, при таянии которого получается чистейшая вода, используемая в лечебных целях.

5) В Арктике и Антарктиде – полярных областях нашей страны, а также высоко в горах поверхность Земли постоянно покрыта льдом и снегом.

ЗАДАНИЕ 2. Подберите наречие, которое должно стоять на месте пропуска в третьем предложении текста.

ЗАДАНИЕ 3. Определите, в каком значении употреблено слово ОБЛАСТЬ в первом предложении текста.

1)Часть страны, государственной территории. Южные области России. Северные области России.

2) Крупная административно-территориальная единица. Автономная область. Ярославская область.

3) чего и какая. Пределы, в которых распространено какое-нибудь явление, зона, пояс. Область вечнозелёных растений. Озёрная область.

4) чего и какая. Отдельная часть организма, участок тела. Боли в области печени. В грудной области.
5) перен., чего. Отрасль деятельности, круг знаний, представлений. Новая область науки. Отошло в область преданий. Специалист в области математики.
